

# **МАТЕРИАЛЫ НА КОНКУРС**

## **Номинация 1**

**«Результаты взаимодействия с родителями и социальными партнерами (итоги за пять лет)»**

**Тема работы:** Взаимодействие с родителями, через создание клуба многодетных семей «Родничок».

Автор – разработчик  
Габдрахманова Ирина Владимировна  
воспитатель первой  
квалификационной категории  
МАДОУ «детский сад №56»  
gabdrahmanova\_irina@mail.ru

Духовно-нравственное воспитание в детском саду является неотъемлемой частью всестороннего воспитания ребенка. Качественно новой ступенью духовно-нравственного воспитания в детском саду является интеграция его содержания в повседневную жизнь детей, во все виды детской деятельности.

Одной из важнейших задач по духовно – нравственному воспитанию стоит задача воспитания любви в семье. Воспитание духовной личности возможно только совместными усилиями семьи, образовательного учреждения и государства.

Предпринятые попытки воспитания духовно-нравственной личности показывают, что самым слабым, местом в этой деятельности является семья. Многим родителям просто неизвестно, что именно в дошкольном возрасте происходит усвоение социальных норм, моральных требований и образцов поведения на основе подражания. Поэтому необходимо помочь родителям осознать (не навязывая), что в первую очередь в семье должны сохраняться и передаваться нравственные духовные ценности и обычаи, чтимые и почитаемые предками, и что именно родители ответственны за воспитание детей.

Политика правительства направленная на увеличение рождаемости в стране, привело к тому, что появляется всё больше семей имеющих, двух, трёх и более детей. Поэтому в нашем детском саду, а именно в нашей группе, возникла потребность поиска новых форм работы с многодетными семьями.

Указом Президента РФ принят федеральный закон № 431 «О мерах по общественной поддержке многодетных родителей». (В 1992 году и в 2003 внесены изменения.) Документ, включает в себя систему мероприятий, которые направлены на улучшение качества условий соответствующих семей, обеспечение условий полноценного воспитания, развития и образования детей из многодетных семей.

Возникла острая необходимость вовлечения родителей наших воспитанников в воспитательный образовательный процесс ДООУ для создания единого образовательного пространства. И так как, нашу группу посещают 13 воспитанников из многодетных семей, для привлечения семей воспитанников к сотрудничеству в вопросах воспитания мы организовали клуб по интересам «Родничок». В рамках нашего клуба мы разработали проект. Цель проекта повысить престиж и роль многодетной семьи в обществе. Осуществлять защиту детства, материнства и отцовства.

Первое заседание нашего клуба на тему «Давайте познакомимся». На этой встрече мы познакомились друг с другом, и родители между собой в форме игры. Такая форма работы, способствовала созданию непринуждённой обстановки.

## «Давайте познакомимся»,



Следующая наша встреча называлась «С высоты маминого полёта». На этой встрече наши мамочки обменивались своим опытом, как они используют в воспитании своих детей – фольклор воспитании детей раннего дошкольного возраста.

## С высоты маминого полёта



Вся работа по реализации проекта строилась на основе активного вовлечения многодетных детей в образовательный процесс ДОУ. Содержание проекта реализуется через совместную деятельность детей, педагогов и родителей.

Одной из самых необходимой формой для обратной связи с родителями, мы изготовили книгу «Доброслов». И главный девиз, этой книги: «Так будьте же друг к другу благосклонны и чаще говорите добрые

слова». На каждой страничке написаны высказывания великих людей, стихи о добре, положительных человеческих качествах. Книга доступна всем. Хранители книги, мы воспитатели.

«Так будьте же друг к другу благосклонны и чаще говорите добрые слова»



Для того, чтобы обозначить и напомнить важнейшую роль отца в воспитании детей – мы организовали «Уголок отца». В этом уголке размещаются статьи, касающиеся роли отца в семье, в воспитании детей. Также поздравления, статьи – рекомендации, благодарственные письма.

«Не надобно другого образца, когда в глазах пример отца».

Григорьев Александр



Очень часто у родителей возникают вопросы, на который необходимо поучить скорый ответ, и не всегда есть возможность на них ответить сразу. И мы создали импровизированную «Скорую помощь». Все свои вопросы и пожелания, которые волнуют наших родителей они анонимно, складывают в

этот контейнер. Наши дальнейшие консультации и личные беседы основываются на запросах и пожеланиях родителей.

«Есть несколько способов разбивать сады:  
лучший из них – поручить это дело садовнику»

Карел Чапек



Ответы  
специалистов  
на вопросы  
родителей:

- логопеда
- врача

Ни для кого не секрет, что наши мамочки любят между собой беседовать, давать какие – либо советы. Вот мы и дали им такую возможность и организовали для них уголок «Между нами говоря...». В этом уголке они размещают вырезки из газет, различные советы в воспитании, и просто обмениваются опытом.

Копилка семейных советов «Между нами говоря»  
(обмен опытом многолетних семей).



Наш результат работы это общение в непринуждённой эмоционально насыщенной обстановке. Сближение педагогов, родителей, педагогов и детей, эмоциональное раскрепощение (участие родителей в праздниках), желание поделиться успехами и трудностями семейного воспитания. Мамы и

папы имеют возможность увидеть собственных детей в другой обстановке. Родители во время проведения мастер - класса с удовольствием делятся своими умениями. На едином дне открытых дверей, непосредственно лично посещали наши занятия и проводили беседы и игры с детьми. Активное участие принимали в детско – родительской конференции, что конечно же способствовало духовно – нравственному воспитанию в семье.

## Все работы хороши, потрудились от души!



Летом была организована летняя мастерская, которая очень впечатлила наших родителей. У них была возможность с удовольствием пообщаться с детьми, и между собой. Дети радовались за поделки, изготовленные совместно с родителями, и с удовольствием их презентовали друг другу.

## Летняя мастерская

Мастер - класс для детей и  
родителей



В результате приобщения родителей к совместной деятельности, в непосредственной образовательной деятельности, а также и в самостоятельной мы стали неоднократно победителями краевого фестиваля. А также получили диплом победителя городского конкурса и получили заслуженные дипломы, грамоты. Важным результатом нашей работы стали добрые, доверительные отношения детей со своими родителями. Родители стали более внимательны к своим детям. Детско – родительские взаимоотношения, стали более позитивны и доброжелательны.

